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ATA DA NONA SESSÃO ORDINÁRIA, DO SEGUNDO ANO LEGISLATIVO, DA DÉCIMA NONA 
LEGISLATURA, DA CÂMARA MUNICIPAL DE VOTUPORANGA, REALIZADA DIA 23 DE 
MARÇO DE 2026. 
 

Ao vigésimo terceiro dia de março do ano de dois mil e vinte e seis, nesta cidade de 
Votuporanga, Estado de São Paulo, no Palácio Oito de Agosto, sito na Praça “Vereador 
Viana Filho” s/nº, na Vila América, onde funciona o Poder Legislativo, realizou-se a nona 
sessão ordinária, do segundo ano legislativo, da décima nona legislatura da Edilidade. Às 
dezoito horas assumiu a Presidência o Vereador, DANIEL DAVID e a Primeira Secretaria o 
Vereador EMERSON PEREIRA.  Feita a chamada constatou-se a ausência do Vereador 
Vilmar. Em seguida, foi executado o Hino Nacional Brasileiro e feita a leitura de um texto 
da Bíblia Sagrada. Em seguida, por solicitação do Vereador Osmair Ferrari, foi observado 
um minuto de silêncio em homenagem póstuma ao Dr. Celso Luiz Veiga e ao Senhor Luís  
Paulo Gato, pelos relevantes serviços prestados à comunidade votuporanguense. Foi 
aprovada a ata da oitava sessão ordinária, do segundo ano legislativo, da décima nona 
legislatura, realizada dia 16 de março de 2026, por unanimidade. Leu-se o seguinte 
Expediente: Projetos de Lei nºs. 56, 57, 58, 59, 60, 61, 62, 63, 64 e 65/2026, de autoria do 
Poder Executivo, da Mesa Diretora e dos Vereadores Cabo Renato Abdala, Débora Romani, 
Emerson Pereira, Marcão Bráz; Requerimentos de nºs 41, 48, 49 e 50/2026, de autoria dos 
Vereadores Emerson Pereira e O Wartão; Moção nº 05/2026, de autoria dos Vereadores 
Cabo Renato Abdala, Carlim Despachante, Daniel David, Débora Romani, Emerson Pereira, 
Marcão Bráz, Meidão, Natielle Gama, O Wartão; Osmair Ferrari, Ricardo Bozo, Sargento 
Moreno, Serginho da Farmácia e Vilmar da Farmácia; Indicações de nºs. 246, 247, 248, 249, 
250, 251, 252, 253, 256, 257, 258, 259, 260, 261, 262, 263, 264, 265, 267 e 268/2026, de 
autoria dos Vereadores Cabo Renato Abdala, Débora Romani, Emerson Pereira, Marcão 
Bráz, Natielle Gama, Osmair Ferrari; Ricardo Bozo; e diversas correspondências registradas 
e arquivadas na Secretaria Administrativa da Câmara Municipal. O Presidente solicitou ao 
Primeiro Secretário a leitura de requerimento de autoria dos Senhores Vereadores em que 
pedem a inclusão dos Projetos de Lei nºs 58, 59, 60 e 62/2026, na pauta da Ordem do Dia 
da presente sessão. O Presidente concedeu a palavra em tema livre aos Vereadores 
inscritos, cujos pronunciamentos são sintetizados a seguir: CABO RENATO ABDALA: O 
Vereador cumprimentou os presentes e destacou a presença dos agentes comunitários de 
saúde e de endemias na sessão, manifestando apoio às reivindicações da categoria quanto 
ao repasse do Incentivo Financeiro Adicional (IFA), ressaltando a importância desses 
profissionais para a captação de recursos federais destinados ao município. Abordou ainda 
a questão do adicional de insalubridade, defendendo a adequação do pagamento 
conforme legislação federal e decisões judiciais recentes, e informou que encaminhará 
questionamentos à Administração Municipal sobre o tema. Também mencionou 
demandas relacionadas à qualidade dos uniformes e equipamentos fornecidos aos 
servidores. Na sequência, comentou publicação referente à arrecadação municipal durante 
o período de carnaval, destacando análise comparativa apresentada por outro vereador. 
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Por fim, registrou insatisfação de professores quanto à aplicação de recursos do FUNDEB, 
informando que o assunto será tratado oportunamente em momento específico; O 
WARTÃO: O Vereador cumprimentou os presentes e manifestou apoio aos agentes 
comunitários de saúde e de endemias quanto às reivindicações relacionadas ao Incentivo 
Financeiro Adicional (IFA), colocando-se à disposição para colaborar com a mobilização da 
categoria. Na sequência, destacou e parabenizou o trabalho realizado pelos servidores da 
Secretaria Municipal de Serviços Urbanos, ressaltando a importância das atividades de 
manutenção da infraestrutura urbana, limpeza pública, conservação de praças, galerias e 
vias públicas. Comentou ainda sobre a valorização dos servidores públicos municipais, 
mencionando sua preocupação com o índice de reajuste salarial proposto. Convidou a 
população para participar de audiência pública sobre a área azul, a ser realizada na Câmara 
Municipal. Por fim, apresentou requerimento solicitando a consignação em ata de voto de 
congratulação aos servidores da Secretaria Municipal de Serviços Urbanos, em 
reconhecimento aos relevantes serviços prestados à população, solicitando a entrega da 
homenagem aos profissionais presentes; NATIELLE GAMA: A Vereadora cumprimentou os 
presentes e destacou a presença dos agentes comunitários de saúde e de endemias, 
manifestando apoio à reivindicação da categoria quanto ao repasse do Incentivo 
Financeiro Adicional (IFA), ressaltando a importância desses profissionais como elo entre a 
população e os serviços do Sistema Único de Saúde. Também parabenizou os servidores da 
Secretaria Municipal de Serviços Urbanos pelos serviços prestados à população. Na 
sequência, informou sobre a votação de recurso destinado à construção do Hospital 
Materno Infantil, destacando a relevância da iniciativa e reiterando indicação de sua 
autoria solicitando a implantação de pronto atendimento pediátrico no município, bem 
como a ampliação da formação de médicos pediatras na cidade. Relatou ainda ocorrência 
de furtos na Escola Municipal “Anita Liévana Camargo”, solicitando reforço na segurança 
da unidade escolar. Informou à população sobre o prazo e os critérios para solicitação de 
isenção do IPTU por contribuintes que se enquadram nos requisitos legais, colocando-se à 
disposição para orientações. Por fim, abordou a importância de ações de estímulo ao 
desenvolvimento infantil na primeira infância e mencionou indicação apresentada com o 
objetivo de ampliar a divulgação de orientações às famílias por meio da rede pública 
municipal; EMERSON PEREIRA: O Vereador cumprimentou os presentes e manifestou 
apoio aos agentes comunitários de saúde e de endemias quanto à reivindicação 
relacionada ao repasse do Incentivo Financeiro Adicional (IFA), apresentando informações 
obtidas por meio de requerimento encaminhado ao Poder Executivo acerca dos valores 
transferidos pela União ao Município nos últimos anos e cobrando providências para o 
repasse aos profissionais da categoria. Na sequência, demonstrou preocupação com 
recentes casos de violência contra mulheres noticiados no município, solicitando reforço 
nas ações de segurança pública, melhoria da iluminação em pontos considerados 
vulneráveis e intensificação do patrulhamento preventivo. Por fim, informou a 
apresentação de indicação solicitando a realização de levantamento técnico das vias 
públicas que necessitam de recapeamento asfáltico e serviços de tapa-buracos, com 
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posterior elaboração e divulgação de cronograma de execução, visando maior segurança e 
melhoria das condições de tráfego no município; DEBORA ROMANI: A Vereadora 
cumprimentou os presentes e manifestou apoio aos agentes comunitários de saúde e de 
endemias quanto à reivindicação relacionada ao repasse do Incentivo Financeiro Adicional 
(IFA), incentivando a participação da categoria nas sessões legislativas para 
acompanhamento das matérias em tramitação. Parabenizou ainda os servidores da 
Secretaria Municipal de Serviços Urbanos pelos serviços prestados à população. Na 
sequência, relatou visitas realizadas a unidades escolares do município, apontando a 
ausência de entrega de uniformes em algumas escolas e problemas relacionados à 
segurança, especialmente em razão de furtos recentes registrados em unidade escolar, 
solicitando a ampliação do monitoramento por câmeras e integração com o programa 
Muralha Paulista. Também mencionou a necessidade de manutenção e substituição de 
aparelhos de ar-condicionado em escolas da rede municipal e a realização de serviços de 
poda de árvores em diversos pontos da cidade, com vistas à melhoria da iluminação 
pública e da segurança. Por fim, registrou manifestação de caráter pessoal acerca de 
notícia recente envolvendo autoridade pública nacional; SARGENTO MORENO: O Vereador 
cumprimentou os presentes e manifestou apoio aos agentes comunitários de saúde e de 
endemias quanto à reivindicação relacionada ao repasse do Incentivo Financeiro Adicional 
(IFA), destacando a importância do trabalho desempenhado pela categoria e informando 
que continuará acompanhando as tratativas sobre o tema junto ao Poder Executivo. Na 
sequência, comentou sobre a realização de exames de mamografia por meio de unidade 
móvel disponibilizada no município, ressaltando a alta procura pelo atendimento e 
informando a solicitação de retorno do serviço à cidade, com apoio de autoridades 
estaduais. Relatou ainda reunião com familiares de pessoas com transtorno do espectro 
autista (TEA), destacando demandas apresentadas e informando que está solicitando 
esclarecimentos às secretarias municipais competentes para encaminhamento das 
providências necessárias. Por fim, informou a apresentação de ofício ao Poder Executivo 
solicitando a revisão do percentual da tarifa de esgoto cobrada no município, 
considerando manifestações da população sobre o tema. Fizeram uso da palavra, como 
Líderes de Partido, os Vereadores inscritos, cujos pronunciamentos são sintetizados a 
seguir: NATIELLE GAMA: A Vereadora, como líder de partido, deu continuidade à sua 
manifestação abordando ações voltadas à promoção do desenvolvimento infantil na 
primeira infância, destacando estratégias que podem ser adotadas pelas famílias para 
estímulo cognitivo, emocional e social de crianças até seis anos de idade, com ênfase na 
importância do afeto, da comunicação, das brincadeiras educativas e do incentivo à 
leitura. Ressaltou ainda a relevância dessas práticas como instrumentos de apoio ao 
desenvolvimento das crianças e informou à população sobre a realização de campanha de 
vacinação contra a influenza no próximo sábado, com atendimento nos consultórios 
municipais; e SARGENTO MORENO: O Vereador comentou sobre manifestações da 
população relacionadas a valores elevados em faturas de água, informando que, conforme 
esclarecimentos prestados pelo superintendente da autarquia responsável, foram 
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identificadas falhas pontuais já corrigidas, com realização de estornos aos consumidores 
que registraram solicitações de verificação. Destacou ainda a importância da divulgação 
correta das informações, mencionando casos específicos apresentados nas redes sociais 
que, segundo relatou, não refletiam integralmente as circunstâncias envolvidas, 
ressaltando a necessidade de responsabilidade na divulgação de dados e posicionamentos. 
Deu-se início à Ordem do Dia. Foram aprovados os Projetos de Lei nºs 48, 49, 50, 51 e 
52/2026, em bloco, por unanimidade, discutidos pelo Vereador Emerson Pereira, que 
manifestou-se favoravelmente aos projetos destacando que as proposituras autorizam a 
transferência de recursos financeiros a entidades sem fins lucrativos do município, por 
meio de programas como o Leão Amigo da Criança e do Adolescente e o Leão Amigo da 
Pessoa Idosa, contemplando diversas instituições com recursos destinados à continuidade 
dos serviços prestados à população. Ressaltou ainda a destinação de recursos ao Centro 
Social de Votuporanga para execução de programa de promoção da integração ao mundo 
do trabalho, especialmente voltado a trabalhadores vinculados anteriormente à Área Azul, 
em razão de decisão judicial que impossibilita a continuidade da gestão do serviço pela 
entidade. Destacou também a autorização de repasse ao Lar Beneficente Celina para 
ampliação de vagas na educação infantil, ampliando o atendimento em creche no 
município. Foram aprovados os Substitutivos aos Projetos de Lei nºs 53 e 54/2026 e 
Projetos de Lei nºs 58 e 59/2026, em bloco, por unanimidade, discutidos pelos Vereadores 
Cabo Renato Abdala, que se manifestou acerca do projeto de reajuste salarial dos 
servidores públicos municipais, apontando diferenças entre os índices utilizados pela 
Administração para correção de tarifas e tributos e aqueles aplicados na recomposição 
salarial do funcionalismo, defendendo a necessidade de revisão dos critérios adotados e de 
ampliação do debate sobre os percentuais de reajuste. Destacou ainda a importância de 
planejamento antecipado para os próximos reajustes, considerando medidas 
administrativas voltadas ao equilíbrio das contas públicas, com vistas à valorização dos 
servidores municipais. Informou que, apesar das considerações apresentadas, manifestou 
voto favorável à matéria; e Emerson Pereira, que comentou sobre proposta em tramitação 
no Congresso Nacional relacionada à ampliação do piso salarial dos agentes comunitários 
de saúde e de endemias, informando que apresentará moção de apoio à iniciativa. Na 
sequência, manifestou-se acerca do projeto de reajuste salarial dos servidores públicos 
municipais, destacando que o percentual inicialmente encaminhado pelo Poder Executivo 
foi revisto após diálogo com o Legislativo, passando de 3,36% para 5%, além da ampliação 
do valor do vale-alimentação para R$800,00. Ressaltou ainda a importância de 
planejamento antecipado, por ocasião da tramitação da proposta orçamentária anual, 
visando à construção de alternativas que possibilitem a concessão de reajustes mais 
expressivos aos servidores nos exercícios seguintes. Em declaração de voto, o Vereador 
Cabo Renato Abdala destacou que a decisão considerou as limitações orçamentárias do 
Município e os impactos decorrentes de despesas obrigatórias já previstas. Mencionou 
ainda a necessidade de acompanhamento de questões relacionadas ao enquadramento de 
profissionais da educação no magistério, bem como de situações envolvendo adicional de 
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insalubridade de determinadas categorias, informando que pretende acompanhar os 
desdobramentos junto aos órgãos competentes. Foi aprovado o Projeto de Lei nº 55/2026, 
por unanimidade, discutido pelo Vereador Emerson Pereira, que explicou que o projeto diz 
respeito à execução de serviços de recapeamento asfáltico no município, relatando visita a 
trecho em obras nas proximidades do cemitério municipal e informando que realizará 
acompanhamento para verificar se os serviços executados correspondem ao 
recapeamento completo da via ou apenas a intervenções pontuais de tapa-buracos, 
destacando a importância da fiscalização quanto à correta execução dos serviços 
contratados pelo Poder Público. Foram aprovados os Projetos de Lei nºs 60 e 62/2026, em 
bloco, por unanimidade. Em declaração de voto a Vereadora Natielle Gama destacou a 
importância da implantação de pronto atendimento pediátrico com médico especialista e 
de unidade de terapia intensiva pediátrica no município, ressaltando tratar-se de demanda 
recorrente da população e medida relevante para ampliar a capacidade de atendimento às 
crianças, evitando a necessidade de transferências para outros municípios; o Vereador 
Cabo Renato Abdala apresentou declaração de voto favorável aos projetos, destacando a 
importância dos recursos destinados à área da saúde, especialmente para investimentos 
relacionados ao hospital materno-infantil, e ressaltou a necessidade de acompanhamento 
da aplicação dos recursos e de manutenção do diálogo entre a instituição hospitalar e o 
Poder Legislativo quanto à prestação de informações sobre a execução das obras e 
utilização dos valores repassados; e o Vereador Daniel David, comentou sobre as 
dificuldades enfrentadas pelos hospitais filantrópicos, destacando os desafios relacionados 
ao financiamento dessas instituições e ressaltando a importância dos repasses 
governamentais para a manutenção dos serviços prestados à população. Foi aprovado o 
Projeto de Resolução nº 01/2026, por unanimidade. Nada mais havendo a ser tratado, às 
20 horas e 47 minutos, o senhor Presidente declarou encerrada a sessão.  Para constar 
lavrou-se a presente ata que vai por mim (EMERSON PEREIRA), 1º Secretário, assinada e 
pelo senhor Presidente. Plenário Dr. Octávio Viscardi, 23 de março de 2026. 
 

 
 

DANIEL DAVID 

Presidente 

 

EMERSON PEREIRA 

1º Secretário 
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